

REPUBLICANOS Y CONCORDANTES  
A PRECIOS CONVENCIONALES  
DIRECTOR: F. AZZATI.  
No se devuelven los originales aunque no  
se inserten.  
NÚMERO SUBLITO 5 CENTIMOS

Miércoles 29 de Marzo de 1916.

## AVISO

La Consignación de los Vapores de la Compañía Valenciana de Correos de África, pone en conocimiento del público que a partir del viernes 31 del corriente mes, las salidas para BARCELONA, serán los MARTES y VIERNES de cada semana, a las seis de la tarde, en vez de los jueves y sábados como hasta ahora.

## De la guerra

### Alrededor de Verdun

La pausa observada estos últimos días por la infantería alemana se explica después de los ataques parciales rechazados durante diez días consecutivos sobre las orillas derecha e izquierda del Mosa que, como ya hemos dicho, tenían por objeto mejorar posiciones, ocultar o favorecer la preparación de una ofensiva muy violenta, encaminada a destruir el ejército de Verdun. En espera del momento oportuno, los alemanes mantienen el fuego. Pero en sus ataques se gastan más que las tropas francesas, y además, infligiéndoles grandes pérdidas, conservan éstas un ascendente moral indiscutible, ya que el Mando francés persiste, además, en economizar sus tropas para el día en que sea necesario recabar de ellas un gran esfuerzo.

El Mando francés dispone de fuerzas suficientes para afrontar cualquier situación y no verse obligado a desgarrar un sector tan importante como el de Douaumont, para repeler el ataque contra cualquier otro frente. Esta abundancia de elementos de combate, tanto en hombres como en material de artillería y municiones, permitió a los franceses, hasta el presente, romper el empuje del enemigo contra Verdun.

Este mismo es importante factor, debido a la ventaja de que han dado prueba las tropas francesas, constituye la mejor garantía contra cualquier eventual asalto.

Nos hallamos en una de las ambulancias de las avanzadas. Los médicos militares van y vienen sin cesar, entre los heridos que llegan, siendo éstos mismos los que les ayudan a soportar la fatiga.

—¿Jamás—dice un enfermero—los médicos tienen tiempo para hablar. No hallé ni en Artois ni en Champagne un estado de ánimo semejante.

El que acaba de curar, que tiene el brazo roto y se espera salvarse, no ha proferido la menor queja. El siguiente no se mostrará menos animoso, y el enfermero prosigue: «Ved si no están seguros de la victoria. Cuando nos los traían lo primero que decían era:»

«Tenedo entendido; no pasarán aunque creían lo contrario; nada más lejos; el paso está interdicto.»

Alentado por esta opinión, el herido que escuchaba toma a su vez la palabra: «Da gusto. Cuando se les ve huir, uno no piensa, naturalmente, en sí mismo.»

Mientras los boletines oficiales del Estado Mayor alemán están redactados con la mayor prudencia y sobriedad, la propaganda alemana entre los neutrales muéstrase en extremo exagerada y prójila. Principalmente se esfuerza en demostrar que las pérdidas del ejército del kronprinz no son excesivas, anunciando al propio tiempo triunfos decisivos para el porvenir.

He aquí, a título de curiosidad, lo que la agencia Wolff telegrafía al mundo entero: «Por primera vez desde el principio de la guerra, el ejército alemán conduce su ofensiva con arreglo a un nuevo procedimiento que le procura grandes economías en hombres.»

Un oficial declara que los progresos realizados por el frente occidental no habían sido tan ostensivos como si las operaciones se hubiesen realizado hace un año.

Si los alemanes hubiesen perdido tantos hombres como pretenden los aliados, les sería imposible continuar sus ataques, y están muy lejos de hallarse en ese caso. Las operaciones se han aplazado por algunos días sobre el frente occidental a consecuencia del mal tiempo; pero ahora, que es bueno, los fuertes de Verdun han sido puestos fuera de combate por nuestros 420, haciendo en lo sucesivo posibles los ataques de nuestra infantería.»

La suspensión de la ofensiva alemana no obedece, pues, a las pérdidas experimentadas, sino a la lluvia. Desdichada explicación si se recuerda, sobre todo, que la temperatura fué extraordinariamente benigna en los primeros días de la embestida alemana, y que a despecho del buen tiempo, todos los asaltos ulteriores se han estrellado contra la muralla viviente de los heroicos soldados franceses.

La infantería francesa no tiene rival. Su bravura no sólo se manifiesta en los heroicos instantes de una carga. Cien episodios prueban que es tan tenaz y consciente como la del soldado británico, cuando es necesario el coraje espontáneo del perro de presa.

Durante un reciente combate ante Verdun, confiada la defensa de un barranco, cesaron de pronto de funcionar. Los alemanes preparaban un ataque y podían traerse a tiempo dos ametralladoras.

Un subterráneo demandó veinte voluntarios de fuego y los colocó en una brecha situada en la línea del barranco de arriba abajo. La orden consistía en que la brecha la ocupase siempre un hombre y tirase sin cesar hasta que lo mataban o se desmayaba. Después de lo cual otro le reemplazaba y así sucesivamente.

Ningún hombre vaciló. El primero hizo dos tiros y cayó con la cabeza destrozada. Inmediatamente se colocó otro en el sitio, y así sucesivamente. Llegó a hacer fuego cuando se situó en el acto, y más afortunado que sus predecesores, tuvo tiempo de disparar con su fusil, matando a diez alemanes.

Media hora transcurrió antes de que los franceses trajeran las ametralladoras, tan imponentemente esperadas, y estuvieron en condiciones de limpiar el barranco de alemanes.

De los veinte voluntarios, sólo siete quedaban en aquel momento. Los otros trece habían muerto, pero habían salvado la situación, impidiendo que el ataque alemán se generalizara.

## De París.

### LA LLEGADA DEL PRÍNCIPE

Ha llegado el príncipe heredero de Serbia, y los parisenses, elemento oficial aparte, le han acogido con calurosa simpatía. París es la ciudad romántica y novelera por excelencia, y esta virtud—por que lo es y en grado sumo—, explica mejor que un grueso tratado su historia. Es, además, el pueblo que tiene menos opinión individual, y eso explica que en los grandes días de crisis, sea la Prensa la directora de los movimientos populares. El Gobierno encuentra en esta docilidad su colaborador más eficaz, y nada le es más fácil que orientar la opinión en sentido determinado, como nada es más fácil tampoco para un periódico de gran circulación que deshacerse de un ministro ó de un Gobierno.

Pero en esta ocasión no ha sido necesario «ordenar» una campaña de Prensa para predisponer el ánimo popular a recibir al príncipe. En principio, el pueblo francés quiere mucho a los príncipes y reyes... de los otros, y cuando a la dignidad de la realeza va unida la juventud y el valor, basta y sobra para que dé vivas y aplauda. En el heredero de Serbia concurren, además de todas esas cualidades, la de una desgracia inmerecida, ganada en lucha heroica por un pueblo ávido de libertad. Y Francia, que tendrá cuantos defectos quieran sus detractores, tiene la sublime virtud de socorrer a los amigos en la desgracia, y herida ella misma, acude en ayuda de los débiles sin cuidarse de restañar la sangre propia.

En las naciones, como en los individuos, no falta quien contempla impávido una lucha, calculando lo que puede ganar ó perder con su intervención para terminar por arrimarse al sol que más calienta. Francia no es de esos. Su generosidad, su constante preocupación por la Justicia y por el Derecho, llévanla a menudo a campos de combate, donde sólo puede ganarse la satisfacción de la obra realizada, y el agradecimiento, a veces, de los socorridos. Así ha procedido con Bélgica, así procedió y procede con Serbia, y si los resultados, hasta hoy, no han sido tan halagüeños como era de esperar, quedale el orgullo de haber sido la nación que en medio del mayor conflicto que vieron los siglos, aún ha tenido alientos para oír las voces de quienes pedían auxilio, y oyéndolas, para volar en su socorro.

La entrada del príncipe de Serbia en París ha sido la entrada del heroísmo serbio, del valor indomable de una raza que ha preferido la muerte al detestado yugo de un tirano. Y el pueblo parisiense, que ha visto en el príncipe la representación de ese pueblo que, tan heroicamente ha sabido defender la libertad, ha dejado desbordar el entusiasmo, porque él también ha luchado y lucha por su libertad y por su independencia, y porque al aplaudir al príncipe se aplaudía a sí mismo, ¡reyes, príncipes, qué más da! El mayor tirano viese sagrado cuando defiende la libertad y la independencia de su patria.

M. GARCIA RUEDA.

### Llorente, candidato por Valencia

La Junta de la Alianza de las Izquierdas proclamó anoche candidato para las próximas elecciones generales al ilustre republicano don Américo Llorente, miembro del Comité Nacional de la Conjuración republicano-socialista y cultísimo catedrático de Madrid.

### La campaña electoral en el distrito de Sueca

Nuestros correligionarios del distrito de Sueca, en Asamblea reunida en la capital del distrito, de la cual dimos ya cuenta, proclamó como candidato para las próximas elecciones de diputados a Cortes al prestigioso hombre público y querido amigo nuestro Sr. Gil y Morle.

Por los elementos políticos que concurrirán a la dicha Asamblea, y por la significación personal del candidato, el Sr. Gil y Morle tremola la bandera de la Alianza de las Izquierdas.

Es bien sabido que nuestro amigo ha sido uno de los campeones de la Alianza de las Izquierdas en Valencia en las pasadas elecciones municipales, y es bien sabido también que continúa laborando sin descanso por el mantenimiento de aquella Alianza.

Todos nuestros correligionarios tienen para con Gil y Morle una deuda de gratitud que no llegarán a pagar uniéndose en apretado haz alrededor de su nombre y trabajando, con la decisión y el empeño que son tradicionales entre nuestros amigos, por la candidatura del distinguido republicano. No hay ni puede haber más candidato de las izquierdas en el distrito de Sueca que el Sr. Gil y Morle, y no hay ni puede haber «electores» de las izquierdas que tengan razón legítima para negar su voto a éste candidato.

En la noche del domingo, en el Casino Federal de Ruzafa, el Sr. Gil y Morle saludó en elocuente discurso a las representaciones de todos los comités y de todos los círculos del distrito municipal de Ruzafa.

Hablaron también los Sres. Pérez Martínez, Crú, Bort, Hernández, Monserrat y otros, y produjeron todos tan gran entusiasmo entre los concurrentes, que es ya cosa que puede preverse el triunfo de la candidatura en el distrito municipal nombrado.

A dicho acto seguirá una activa propaganda en todo el distrito de Sueca, de la cual tendremos al corriente a nuestros electores.

### CASA DE LA DEMOCRACIA

## Universidad Popular

Mañana jueves, a las nueve y media de la noche, dará una conferencia el astrónomo «Pigmalión», sobre el tema: «A través del espacio», ilustrada con proyecciones máquina «Kok».

### SUMARIO DE LA CONFERENCIA

La Tierra.—Origen probable de nuestro sistema solar.—Medición de la Tierra.—Soles y planetas.—Constelaciones.—Planetas invisibles.—Cometas y estrellas fugaces.—Viaje en un rayo de luz a través del espacio.—Infinito y Eternidad.

## Las elecciones en el distrito de Gandía

Firmada por nuestros estimados correligionarios Sres. Gómez Trevijano y Moreno, presidente y secretario respectivamente de Fraternidad Republicana, de Gandía, hemos recibido una carta confirmando el telefonema que publicamos ayer, al cual añadimos unos comentarios.

Ayer recibimos también el siguiente despacho telegráfico: «Los republicanos de Oliva, disgustadísimos por la campaña de ese periódico en favor del candidato Ibáñez Rizo.—Navarro.»

No son juntos los correligionarios de Oliva al suponerlos decididos defensores de una candidatura determinada, cuando ninguna de ellas es, desgraciadamente, afección a nuestros ideales. De ahí que nos limitásemos a publicar la información que desde Gandía se nos envió por teléfono, sin que por nuestra parte hayamos hecho manifestación alguna en uno u otro sentido.

Dadas las circunstancias en que se ha venido desenvolviendo la política de aquel distrito, bien está que los republicanos no se pronuncien por ninguno de los candidatos. Es, sin embargo, sensible, que sin fundamento alguno se formule protestas contra El Pueblo y nada se diga respecto a los que defienden la candidatura contraria a la en que, sin motivo, se nos supone interesados.

Nuestra conducta en relación con los republicanos de la provincia ha sido siempre la misma: respetar sus decisiones y defenderlas, si se ha creído necesario. Y si nuestro consejo pudiera servir de algo, diríamos a los del distrito de Gandía que, en vez de dividirse entre sí, guardasen absoluta neutralidad; único

modo de que no se perjudique el partido por servir intereses ajenos.

Donde, como en el distrito de Gandía, no tienen los republicanos fuerzas suficientes para luchar con probabilidades de éxito, preferiríamos una organización análoga a la del distrito de Requena, donde la coalición de las izquierdas puede hacer obra progresiva y de recta administración municipal.

De toda suerte, repetimos que respetaremos las decisiones de nuestros correligionarios del distrito de Gandía; pues quien, como a nosotros, no se mueve a impulsos de ningún interés particular, puede en todo momento obrar con absoluta independencia y según convenga a los altos intereses del republicanismo.

### Unión Republicana.

## Junta de Circunscripción electoral

Se convoca para mañana, a las nueve y media de la noche, en la Casa de la Democracia, a la Junta de Circunscripción electoral, con objeto de elegir el candidato para las próximas elecciones generales.

Se recuerda a los pueblos de la circunscripción, que deben enviar los siguientes representantes: Burjasot y Tabernes Blanques, tres y Alboraya y Almárcera, dos.

El vicepresidente, Camilo Olcina.

## EL CARLISMO SANGRIENTO

## Los fusilamientos de Burjasot

HOY SE CUMPLEN 79 AÑOS

¡Los crímenes del carlismo! ¡Los carlistas asesinos!

Estereotipemos la palabra «carlistas», perpetuemosla, en vez de hacerles el juego a los culpables del atraso de España, quienes, mercedistas, se inician a tradicionalistas, ó legitimistas, ó jaimistas. Parece como si experimentaran rubor y vergüenza—es una hipótesis, ¿eh?—de continuar adverbios como aquellos facinorosos, que sólo se atrevían con el ejército español cuando, mediante el soplo ó la confidencia podían acometerlo a traición.

Decir carlista equivale a decir ladrón de fondos municipales durante la guerra civil; secuestrador de personalidades adineradas de los pueblos; incendiario de puentes y estaciones del ferrocarril y de documentación de Ayuntamientos; violador de doncellas, hazaña preñada por los monstruos Culeala y Santa Cruz; marlinizador con saña inquisitorial del ejército, como lo prueban entre otros mil hechos «de armas» el calvario de los militares prisioneros en la acción de Herrera; profanador de templos católicos, donde cometieron repugnantes crímenes y perpetraron orgías... Llamarle a uno carlista es el mayor insulto que se le puede hacer.

¡Carlista! ¡Carlistón! ¡¡¡Carcunda!!! ¡Uff! ¡qué asco!

¡Si parece falsa mentira que entre los aspirantes de esa ralea al trono de España haya habido un infante D. Juan, de condición bondadosa y sentimientos humanos! Por eso, por ser menos malo que el resto de la hez facinorosa, lo tiraron por la borda los carlistas.

No lo olvidéis, jóvenes liberales y republicanos: ¡Carlistas, llamados siempre carlistas! Así los llamaban nuestros padres y abuelos, que sufrieron los rigores del bandajido con boina, cuando era bastante más expuesto que ahora el titularse liberal.

Pues los descendientes de aquellos carlistas, los carlistas ojateros del siglo XX, previendo que El Pueblo no dejaría pasar el 29 de Marzo sin dedicar un recuerdo a los oficiales del ejército, fusilados por Cabrera en Burjasot, hoy hace 79 años, se destaparon anteayer con un memorial tremendo, avalado, calafateado y guiñado con datos, fechas y partes, que prueban como tres y dos son ocho que los fusilamientos de Burjasot es una patraña, inventada por la chusma del pimiento morrón.

No, no fueron en Burjasot los fusilamientos, ¡mentira! Ciento que hubo asesinatos de jóvenes cadetes del ejército de la reina Isabel —de España, so... majaderos!—pero fueron un poco más allá: hace dos años dijeron que a dos kilómetros de los Silos; ahora dicen que a tres kilómetros.

Además, si hubieran sido fusilados los oficiales y sargentos en Burjasot, ¿no se habrían registrado los enterramientos en el cementerio de esta población y en los libros parroquiales? Nada de Burjasot; la cosa pasó en la partida de la Coma, término de Paterna, donde aparece consignado—en los libros parroquiales—que fueron 32 los cadáveres enterrados.

Y añaden luego: ¿Cómo es que no aparecen enterrados en el cementerio de Burjasot? Contestación nuestra: ¿Dónde fueron enterrados el coronel Crehuet, 27 oficiales y los sargentos del regimiento de la Reina que Cabrera fusiló, en 1837, en las Ventas de Buñol? Es de suponer que habría cementerio en Buñol, ¿verdad, boches?

Pues bien, los cadáveres de aquellos desgraciados militares fueron arrojados a una nevera inmediata a las Ventas.

¡Para que vengan los carlistas haciendo argumentos acerca del sitio donde fueron enterrados los inmolados en Burjasot! En cualquier parte, ó en ninguna. Porque después de robarles cuanto llevaban y despojarlos de las ropas—según costumbre—, ¿qué les importaba a los carlistas si iban ó no a ser enterrados?

Es inútil empeño el de los carlistas al pretender desmentir los hechos y desvirtuar la Historia. Ninguno de los testimonios aducidos, ni siquiera el parte oficial del coronel D. Mariano de los Cobos, se refiere para nada al sitio y la forma como fueron realizados los fusilamientos. Mientan cuando atribuyen a Blasco Ibáñez el propósito de tergiversar los hechos, porque antes de 1903, treinta años antes, ya D. José de Orga publicó en un libro citada detallada y documentada de... y muchos años antes, el «Diario Mercantil» de

## El hundimiento del «Sussex»

He aquí cómo se explica el naufragio del buque de referencia: «El vapor correo «Sussex», que fué torpedeado por un submarino alemán el viernes último, hacia la travesía de Folkestone a Dieppe.

El comandante distinguió a unos 100 metros y dió orden de ir hacia atrás con objeto de hacer embarrancar el buque. Gracias a esta precaución el «Sussex» no fué alcanzado en el centro, sino en la parte de delante. Este trozo del buque se desprendió del mismo y se hundió, pero el resto siguió a flote. Las máquinas, intactas, continuaron funcionando normalmente. Desgraciadamente el mástil que sostenía una de las antenas de telegrafía sin hilos se vino abajo y fué necesario un trabajo de dos horas para suplirlo por uno provisional.

Apenas se consiguió esto, el telegrafista lanzó la demanda de auxilio. Pero, debido a la confusión que la catástrofe produjo, señaló como lugar del siniestro un punto situado a 23 millas de aquel en que se hallaba el vapor. Los numerosos torpederos franceses que ejercen vigilancia en aquellos parajes marítimos del Canal de la Mancha acudieron al lugar señalado; pero, como es natural, nada hallaron.

Por fin, uno de ellos, el «Marie-Therese», notó que los llamamientos de auxilio eran más claros, enfiliando una dirección determinada. Continúo sus trabajos de exploración en dicho sentido y logró descubrir el «Sussex».

Alrededor de éste había ya unos veinte vapores que habían acudido, además de varios destroyers ingleses.

Estos transportaron a Folkestone unos 40 pasajeros; otros 198 fueron llevados por vapores franceses a Boulogne. A este puerto pudo ser conducido el «Sussex», remolcado por otros. El número de personas desaparecidas en el siniestro se cree que es de unas 50.

El «Sussex» fué construido en Dumbarton en 1896. Desplazaba 1.353 toneladas. Tenía 81,80 metros de longitud por 10,23 de anchura y desarrollaba una velocidad media de 17 nudos. La propulsión estaba asegurada por máquinas de una fuerza de 5.000 caballos. Antes de la guerra hacía el servicio de entre Dieppe y Neuhaven. Pertenecía a «Los Caminos de Hierro del Estado» y tenía su puerto de estación en Dieppe.

Es el primer correo de la travesía entre Francia e Inglaterra que ha sido torpedeado por un submarino alemán.

Hasta ahora se confirma desgraciadamente la muerte del ilustre Granados y de su esposa. Desde el viernes no hay noticia alguna de su suerte y esto basta para que se dé como cierta la desaparición del insigne compatriota.

La Prensa de Barcelona condena, en su mayor parte, el brutal atentado de los alemanes, no sólo por lo salvaje y cobarde del hecho, sino también porque ha quitado la vida del eminente músico catalán. Y no sólo de Barcelona, sino de toda España—surgen airadas protestas contra tamaño atropello. Ni aun los elementos más ostensiblemente germanófilos se atreven a expresar las necias disculpas que, en cierto modo, venían a justificar la razón (¡!) que tuvieron las hordas del kaiser para fusilar a los malmorquinos domiciliados en Lieja.

No hay causa alguna que venga a explicar de alguna manera el hundimiento del «Sussex», como otros análogos. Sólo se explica por una morbosa inclinación a practicar la crueldad sembrando el terror en todo el mundo. Y así un día y otro día mueren gentes de países neutrales, entre las que figuran numerosos niños y mujeres, como los sacrificados en el «Lusitania», y en vez de atender el clamoroso que se levanta en todos los pueblos neutrales, redoblan los alemanes sus amenazas.

Todo buen español y el Gobierno en nombre de la nación deben obrar dignamente abominando de tan odiosos crímenes y formulando energías protestas. Y no deben éstas figurar solamente en el papel, sino que es necesario que vayan acompañadas de una acción que haga sentir a los alemanes que si España es nación débil, no por ello ha perdido el honor. Porque caso de honor es la infame muerte de nuestros compatriotas, entre los que se encontraba Granados, legítima gloria nacional.

Bien está la neutralidad, pero ello no debe imponernos la vileza de permanecer impasibles ante tales asesinatos.

## ECOS

### El pan.—Notas de fuera

Conviene que la Junta de Subsistencias, los harineros y horneros y el público en general conozcan las resoluciones que se adoptan fuera de aquí acerca de la cuestión del pan.

«Los que ignoren sepan que la Agrupación de harineros de Zaragoza ha enviado al jefe del Gobierno el telegrama siguiente: «Decretada por Junta Subsistencias tasa precio trigo, y requeridos por la misma para cooperar solución conflicto, evitando alza pan, esta Agrupación fabricantes ha acordado bajar precio harinas para conseguirlo, no obstante grandes perjuicios ocasionales tal determinación, por tener existencias trigo a precio caro; cuyo sacrificio esperamos tenga en cuenta V. E. en su día.—José María Duplá, presidente Agrupación harineros.»

En Zaragoza se vende el pan a 50 y 45 céntimos el kilo.

El «Boletín oficial» de la provincia de Barcelona publicaba ayer la siguiente circular del gobernador: «En sesión celebrada en el día de hoy por esta Junta provincial de Subsistencias, y haciendo uso de las facultades que le están conferidas por el artículo 3.º de la Instrucción aprobada por real orden de 6 de Marzo de 1915, acordó señalar el precio regulador de 38 pesetas para los cien kilogramos de trigo, 49 pesetas para los cien kilogramos de harina extra superior, 48,50 para la extra corriente y 47,50 para la superiorina.

Lo que se publica en el «Boletín oficial» para general conocimiento, invitando, según el artículo 4.º de la referida Instrucción, a los poseedores de trigos y harinas, para que enajenen voluntariamente con destino al consumo público la cantidad que se juzgue oportuna y previniendo asimismo que si no se obtuviera resultado con esta indicación se procedería de conformidad con el artículo 5.º a la expropiación autorizada por la ley de 18 de Febrero de 1915.»

El mismo gobernador de la ciudad condal ha manifestado ante los periodistas que tenía la seguridad de que no se subiría el pan en Barcelona, añadiendo que los panaderos sólo ob-

tienen un beneficio líquido de dos pesetas por cada 250 kilogramos de pan elaborado. Y nada más.

### El sulfato de cobre

La «Gaceta» ha publicado el siguiente decreto: Artículo 1.º Se concede un crédito extraordinario de cinco millones de pesetas a un capítulo adicional del actual presupuesto del ministerio de Fomento, para todos cuantos gastos origine la adquisición, importación, derechos de Aduanas, carga, descarga, transportes, depósitos y distribución de 2.000 toneladas de sulfato de cobre, con destino a la extinción del «mildew» de la vid.

Art. 2.º El importe de dicho crédito extraordinario se cubrirá con los ingresos que se obtengan de la venta del sulfato de cobre adquirido por el Estado, hecha en las condiciones que por el Gobierno se acuerden, y en defecto de aquellos ingresos, con los recursos que determina el artículo 41.º de la ley de Administración y Contabilidad de 1.ª de Julio de 1911.

Art. 3.º Los productos que se obtengan por la venta del sulfato de cobre adquirido se figurarán en un artículo adicional de la sección cuarta, capítulo cuarto del estado letra B del presupuesto vigente, con la denominación de «Producto de la venta del sulfato de cobre».

Art. 4.º Por los ministerios de Fomento y de Hacienda se dictarán las disposiciones necesarias para el cumplimiento del presente decreto, del cual, en su día, el Gobierno deberá dar cuenta a las Cortes.

### Falta de vigilancia

Varios vecinos de la calle de Guillem de Castro, trayecto comprendido entre la calle de la Jordana y el puente de San José, nos han formulado una queja que trasladamos a las autoridades.

Lo que motiva tales quejas es realmente escandaloso. De no pocas casas del punto indicado han desaparecido los canales de desagüe, no ya en su parte inferior, la que suele ser de hierro ó está oculta en la pared, sino en la superior arrancando los tubos de zinc. Uno de los edificios en que tales robos han ocurrido es el en que están instaladas las escuelas municipales, frente al puente de San José. Esperamos que se redoble la vigilancia para evitar tamaños abusos.

### Distrito de Requena-Ayora

## La lucha electoral

Una desautorización del conde de Romanones.—Una carta y una protesta de hombres avanzados.

Al darse cuenta de los actos realizados por los disidentes contra la candidatura de la conjunción de las izquierdas, que por esta vez ha coincidido con la designación oficial, los enemigos del Sr. García Pardo dejaron caer determinadas afirmaciones, y no faltó quien afirmase que «en las altas esferas se vería con gusto su derrota».

Pues bien: no porque tales afirmaciones pudieran causar daño alguno, sino porque debían ser corocidas de la superioridad, el Sr. García Pardo las transmitió al conde de Romanones, y éste, correctísimamente, ha contestado en la siguiente forma: «Sr. D. José García Pardo.—Mi querido amigo: En mi poder su grata del 18 con el recorte que acompaña, y enterado de su contenido, lo desautorizo de la forma más completa, poniéndome, desde luego, a la disposición de usted en absoluto, para hacer la desautorización en la forma que desee.

Me reitero suyo affmo. amigo y s. s. q. e. s. m.—Conde de Romanones.»

Después de desautorización tan terminante, absoluta y despectiva para los enemigos del Sr. García Pardo, pueden continuar José Luis, Luis Fernández y Eduardo Pardo, erigiéndose en defensores del liberalismo.

Nuestro queridísimo amigo Plácido Guerrero, persona respetable y muy conocida en Requena, en cuya importante aldea de San Antonio vive, nos remite una carta protestando de que al pie de un escrito titulado «Levantando caretas», que apareció en un papel de los que se dedican a fusigar a las izquierdas, aparecía su apellido Guerrero y ante él la inicial P.

Dice nuestro amigo: «Con motivo de ese artículo son muchísimos los que me han reprimido por suponerme autor de él, y como son tantas las protestas me veo obligado a declarar que el P. Guerrero que firma no soy yo, ni a nadie he autorizado tampoco para que por mí firme. Las pocas veces que escribo firmo nombre y apellido con todas las letras. Así es que el firmante P. Guerrero no soy yo, ni quiero tampoco saber quién es.

Yo no afirmo que sea anónimo el escrito; pero sí que no es mío, y como yo ni por un momento quiero que dude nadie de mí, me apresuro a hacerlo constar y a declarar una vez más, para que lo sepan los muchos y buenos elementos de las izquierdas que siguen al señor García Pardo, que soy uno de sus más entusiastas defensores.

Digo esto no porque pueda influir en su victoria, sino para que nadie pueda hacerme la ofensa de suponerme autor de un artículo de tal naturaleza.»

Queda, pues, complacido el amigo Plácido Guerrero, de cuya consecuencia, seriedad y rectitud nadie puede dudar, y al que solo por complacerle copiamos sus notas, ya que hombres como él están siempre a cubierto de las insidias.

Se nos ruega la publicación del siguiente remitido que con esta fecha dirigimos a «El Mercantil Valenciano». «Nuestro estimado amigo: Con extrañeza hemos leído en el número 17.061 del diario de su digna y acertada dirección, y en el relato que del mitin que en Requena celebró la «concentración liberal» disidente, ciertas frases y conceptos vertidos por algunos de los oradores, que nos importa mucho desmentir en absoluto.

Rogamos, pues, que en justa defensa nos admita en su periódico las siguientes líneas, de lo que le quedaremos sumamente agradecidos sus seguros servidores q. b. s. m.

### Carta abierta

Al Sr. C. Berberes y republicanos que siguen al lado de

Zapatería Sol... la más surtida... y económica... existe... PRIMERA Y UNICA CASA QUE SE DEDICA AL CALZADO PARA NIÑOS PERIS Y VALERO, 36

Nájera, dentista... Barco, el principal

García Pardo, como en su anterior elección, declaran concreta y solemnemente que es inexacto y falso que sean sujetos se crean absolutos y que ya no se sabe su filiación política ni se son republicanos, liberales o que.

Todos nosotros sabe Requena entera que no nos fuimos nunca los unos de la Unión Republicana, a la que modestamente pertenecemos, y los otros del partido liberal praxista desde que D. Fidel, al morir aquel gran liberal que se llamó Canalejas, hizo profesión de fe praxista. Quédese esto de aquellos que por ambiciones o por otras cosas por el estilo, hacen hoy guerra a muerte a los verdaderos liberales y republicanos del distrito de Requena-Ayora.

Los nombres de García Pardo, Juan José Pardo, Ramón Verdú, Ricardo Pardo, Joaquín Ferrer, Cruz Laguna, Emilio Burgos, Francisco Masá, Fernando Piñango y muchos otros que no nos nombramos, son patente segura que avata la que la bandera de la libertad sigue tremolando triunfante y en buenas manos.

Queremos también deshacer una inexactitud que en la carta de referencia estampó el señor C. Ni en Roma hubo acontecimientos personales que quisieran deslucir el acto que se celebraba, ni ningún hombre entero o no entero, impuso silencio alguno a los afectos a la candidatura de García Pardo, que eran muchos, que asistieron al mitin por curiosidad. Eso sólo sucedió con el generoso y culto pueblo de Utiel y fue llevado a cabo por una exigua minoría que todos conocen por sus procedimientos incorrectos y fuera de lugar.

Somos de usted afectísimos y seguros ser-vidores q. b. s. m.

Joaquín Ferrer, Manuel Lechuga, Nicolás Pérez García, Emilio Pérez, Cruz Laguna, Estarriño Hernández, Ramón García Tortajada, Martín Gil, Julián Pérez, Hilario Pastra, Antonio Luján, Gregorio Lozano, M. Jordá, Antonio Pérez Montes, Juan Antonio Ruiz, Andrés Cañizares, Jesús Palomares, Miguel Sánchez, Luis Irazzo, José García, Faustino Cuartero, Eduardo Solaz, Miguel Vives, Fructuoso Sabater, Pedro Fernández.

ACCIÓN REPUBLICANA -

La Asamblea del distrito del Puerto

Los correligionarios del distrito del Puerto militantes en el partido de Unión Republicana, nos remitieron una copia de los acuerdos adoptados en su asamblea de anoche. Siendo este asunto motivo de deliberación de la Junta Municipal de nuestro partido, es dicha Junta la que ha de conocer y entender en dicha cuestión antes de que pueda ser publicada en el órgano del partido.

Distrito de la Vega

Se convoca a los señores que componen el Comité, representantes en la Junta Municipal y concejales del distrito a una reunión que se celebrará el próximo viernes, a las nueve de la noche, en el Círculo Republicano «El Avance», para tratar de asuntos relacionados con las próximas elecciones, entre ellos el nombramiento de interventores.

Cada vocal debe llevar los correspondientes nombres, incluso los de los pueblos afectos a este distrito, para extenderles los nombramientos.—El presidente, Rosendo Pérez.

Distrito del Hospital

Se convoca a los ciudadanos que integran el Comité y Junta Municipal de este distrito, a una reunión que se celebrará esta noche a las nueve, en la Casa de la Democracia, con el fin de tratar un asunto urgente y de extraordinaria importancia, relacionado con las próximas elecciones.

En atención a la urgencia del asunto a tratar, se tomarán acuerdos con el número de vocales que asistan.—El presidente, E. Llopis.

Partido Radical de Conjunción

Se convoca al Comité y vocales de la Junta Municipal del distrito de la Misericordia a una reunión de suma trascendencia que se celebrará hoy, a las nueve de la noche, para tratar asuntos de gran interés. Se ruega la asistencia de todos.—El presidente, Francisco Martínez.

Casino de la Misericordia

Se convoca al Comité del distrito del Centro, a los representantes de la Junta Municipal y a los correligionarios del mismo, a una reunión que tendrá lugar mañana, a las nueve y media de la noche, en el Casino Central (calle de Santa Clara, P. S.), para tratar asuntos de interés relacionados con las próximas elecciones de diputados a Cortes.—El presidente, José David.

Distrito de la Universidad

Reunido el Comité del distrito de la Universidad, acordó significar su satisfacción porque en la elección de vocal para la Junta de Obras del Puerto ha recaído este cargo en un concejal del Partido de Unión Republicana, y más por recaer en correligionario tan prestigioso y amante del partido como el concejal por el distrito del Puerto Sr. Brau.

Vida Municipal

Requerido por asuntos particulares, el Alcalde salió ayer de Valencia, moviendo esto el que se viera desarmado el salón de la Alcaldía.

El jardiner mayor, señor Peris, decomisó ayer 60 kilos de nísperos en mal estado para el consumo público.

El resultado del sorteo de Obligaciones municipales celebrado en estas Casas Consistoriales el día 29 de Febrero último, para la amortización de 150 Obligaciones del titulado empréstito de 15.000.000 de pesetas ha sido el siguiente:

Desde la número 1.241 hasta la número 1.250, ambas inclusive; de la 2.121 a la 2.130, de la 2.361 a la 2.370, de la 2.531 a la 2.540, de la 3.201 a la 3.210, de la 3.511 a la 3.520, de la 4.521 a la 4.530, de la 4.631 a la 4.640, de la 6.071 a la 6.080, de la 11.221 a la 11.230, de la 13.071 a la 13.080, de la 14.741 a la 14.750, de la 15.151 a la 15.160, de la 16.141 a la 16.150 y de la 16.411 a la 16.420.

Presidida por D. Miguel Gil Macián se reunió ayer tarde la comisión de Ensanche, concediendo licencias para obras y despachando otros asuntos de trámite.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.395,54 pesetas. Inspección veterinaria, 308,75. Peaje, 39,35. Total, 3.743,64.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Cambios París. . . . . 86 85, vista, cheque bancario. . . . . de 83'30 a 86'05, ocho días vista, cheque comercial. . . . . de 84'00 a 86'00, ocho días vista, cheque comercial. . . . . de 84'00 a 86'00, ocho días vista, cheque comercial. . . . . de 84'00 a 86'00, ocho días vista, cheque comercial.

Crónicas judiciales.

LA RONDA DEL SÁBADO

Diez campanadas que allá, en lo alto de la torre del pueblo sonaron, acompañadas, lentas, interrumpieron la abstracción de Elvira y Antonio, que desde hacía más de una hora estaban platicando.

La joven, semioctava en el portal de su casa y el muchacho, apoyado en el marco de la puerta, pasaban todas las noches un buen rato de conversación. Y hablaban quedos, rumberos, muy cerca sus cuerpos jóvenes, casi junta la cara de niña, rubia y linda de ella, con la faz del novio, una cara de labriego, rasurada, morena, curtiada por el sol y el viento.

Antonio, al escuchar los golpes de campana, anunciadores de la hora avanzada, dijo a Elvira unas palabras de despedida: —Bueno, chiquita; ya es tarde. ¿Nos despedimos?

Adivinaba ella lo que su novio quería decirle. Todas las noches se despedían de la misma manera. Así fue que Elvira no respondió con palabras. Después de dirigir en su terredor una rápida mirada escrutadora, convencióse de que nadie podía sorprenderla, y fingiendo tibia seriedad, ofreció en silencio su boquita fresca, limpia y roja. Antonio la besó con avidez, con delicia, como sorbiendo en aquellos labios carnosos, entreabiertos, tras los que aparecían los dientes finos y blancos.

Hubo para los jóvenes un momento de éxtasis, urridas las bocas anhelantes, entornados los ojos.

—¿Venita mía!

—¿Antonio!...

Cercano, pero en otra calle, se oyó tumultuoso estruendo de fiesta, mezclada la música de guitarras y vanderías con la algarabía y el estrepitoso vocerío de mucha gente. Poco a poco fué aumentando el ruido, aproximándose hasta que en bullicioso fragor triunfal el tropel en la calle donde estaban los novios. Una voz potente, autoritaria, saltó del grupo, diciendo unas órdenes:

—¡Callarse un momento! ¡A ver! ¡Eso que guitarros que toquen una jota, y yo cantaré!

Y al compás de los instrumentos, que sonaban claros, vibrantes, en la quietud de la noche, destacó la voz de antes, entonando una copla:

Hay en el pueblo una moza que está malgastando el tiempo dejando que la corteje un hombre, que es un mostrenco. Ur alboroto de ríjotas, aplausos y vítores acogió la alusión contenida en la última estrofa.

Antonio reconoció de quién era la voz del cantor.

—¿Has oído, Elvira?

—¡Sí.

—¿Es Alfredo el Roller.

—Pues ¡milagro será que no haya jaleo. Porque eso no sabe pasarse sin él.

En esto, el grupo que avanzaba había llegado ya frente a la casa de Elvira, se remolvió en un repentino movimiento de fiña. Surgieron unos chillidos insultantes.

—¡Granalla!

—¡Canalla!

Una guitarra estalló en pedruzcos al chocar contra la cara de uno de los de la ronda. Arremolináronse todos hacia dos individuos que se habían agarrado en furiosa pelea.

Antonio, muy amigo del Roller, al ver que éste era uno de los contendientes, sobre él se abalanzó para evitar que siguiera peleando.

—¡Alfre! ¡Alfre!

El Roller, en estado de exasperada ofuscación, arrojóse contra Antonio.

—¿A ti quién te mete en esto?

Y en inaudita agresión inesperada, descargó un tremendo puñetazo en la cabeza de Antonio, el cual, casi desvanecido, fué a caer en el umbral de la casa de Elvira.

—Mientras vosotros empezáis a cenar, yo voy a cobrar a casa del amo.

Antonio advirtió a su padre:

—Si quiere usted nos esperaremos hasta que usted vuelva.

—No, no. Porque puede que me entreteña un poco.

Y se fué.

Antonio y su madre se dispusieron a cenar. Partió el muchacho media hogaza de pan y entre las dos mitades, abiertas como las tapas de un libro, colocó una tortilla revuelta con patatas fritas, empezando a comer.

Con una pequeña puchilla, iba rebañando trozos de aquella comida, que luego engullía con apetito.

La madre, cortando un bollo en la misma forma que lo había hecho su hijo, entre el pan aprisionó una morcilla negraza untosa de aceite.

Mientras comían, conversaban Antonio y su madre.

—Oye, Antonio. ¿Ya no has visto a Alfredo desde la noche que te pegó?

—No, señora.

—Pues mira—aconsejó la madre, cauta y prudente—si le ves, no le digas nada; porque como tú eres un pequeñuelo enclenque y él un gigante forzado, te lastimará otra vez. De improvviso se oyeron fuera, en la calle, unos gritos de angustia.

—¡Sorroro, socorror! ¡Que me matan!

Antonio y su madre salieron presurosos, velozes, y vieron a dos hombres que junto a la acera se revolvaban abrazados en sañuda reyerta. El que de los dos había caído encima, golpeaba cruel, implacablemente, al que estaba indefenso, tendido en tierra, pidiendo auxilio. Antonio conoció en seguida a la víctima: era su padre.

Y el cuchillo, que juntamente con el pan de la cena aún conservaba el muchacho entre las manos, lo hundió en el cuerpo del hombre que venía en la contienda.

Abandonando el herido para ver al que le acababa de asestar la cuchillada. Al reconocer a Antonio clamó una amenaza:

—¡Traidor! ¡Te voy a matar!

Pero Alfredo, que este era el hombre a quien Antonio había clavado el cuchillo, no pudo realizar su deseo. Repentinamente, cubrióse el rostro de una lividez cadavérica; los ojos, al apagarse, voltearon horribles en las cuencas, en trágico mover de ansia; las piernas le temblaron en desfallecida flojedad, y se derrumbó moribundo sobre el empedrado de la calle.

Y el muchacho, que este era el hombre a quien Antonio había clavado el cuchillo, no pudo realizar su deseo. Repentinamente, cubrióse el rostro de una lividez cadavérica; los ojos, al apagarse, voltearon horribles en las cuencas, en trágico mover de ansia; las piernas le temblaron en desfallecida flojedad, y se derrumbó moribundo sobre el empedrado de la calle.

Y el muchacho, que este era el hombre a quien Antonio había clavado el cuchillo, no pudo realizar su deseo. Repentinamente, cubrióse el rostro de una lividez cadavérica; los ojos, al apagarse, voltearon horribles en las cuencas, en trágico mover de ansia; las piernas le temblaron en desfallecida flojedad, y se derrumbó moribundo sobre el empedrado de la calle.

Y el muchacho, que este era el hombre a quien Antonio había clavado el cuchillo, no pudo realizar su deseo. Repentinamente, cubrióse el rostro de una lividez cadavérica; los ojos, al apagarse, voltearon horribles en las cuencas, en trágico mover de ansia; las piernas le temblaron en desfallecida flojedad, y se derrumbó moribundo sobre el empedrado de la calle.

Y el muchacho, que este era el hombre a quien Antonio había clavado el cuchillo, no pudo realizar su deseo. Repentinamente, cubrióse el rostro de una lividez cadavérica; los ojos, al apagarse, voltearon horribles en las cuencas, en trágico mover de ansia; las piernas le temblaron en desfallecida flojedad, y se derrumbó moribundo sobre el empedrado de la calle.

Y el muchacho, que este era el hombre a quien Antonio había clavado el cuchillo, no pudo realizar su deseo. Repentinamente, cubrióse el rostro de una lividez cadavérica; los ojos, al apagarse, voltearon horribles en las cuencas, en trágico mover de ansia; las piernas le temblaron en desfallecida flojedad, y se derrumbó moribundo sobre el empedrado de la calle.

Y el muchacho, que este era el hombre a quien Antonio había clavado el cuchillo, no pudo realizar su deseo. Repentinamente, cubrióse el rostro de una lividez cadavérica; los ojos, al apagarse, voltearon horribles en las cuencas, en trágico mover de ansia; las piernas le temblaron en desfallecida flojedad, y se derrumbó moribundo sobre el empedrado de la calle.

CUESTIONES OBRERAS

Federación Nacional de Ferrovíarios.—El Sindicato Norte, cumpliendo lo que se indicaba en la circular núm. 5, sancionada por la mayoría de las secciones, ha presentado al Gobierno y a la Compañía las reclamaciones acordadas en el último Congreso.

He aquí las peticiones:

Primera. Cumplimiento de la ley del Descanso dominical.

Segunda. Abolición de la ley de Militarización de los ferroviarios.

Tercera. Que exija a la Compañía el establecimiento de botaguines de urgencia perfectamente dotados.

Cuarta. Que exija de las empresas la publicación de reglamentos autorizados por real orden, en los cuales se determinen los deberes y derechos recíprocos de la Compañía y sus agentes.

Después de hacer algunas consideraciones termina así el manifiesto que dirige al Gobierno:

«Deber del Estado es parar su atención en las demandas que le formulan los ciudadanos. Siya es asimismo la obligación de hacer toda suerte de esfuerzos para atenderlas cuando, como en las por nosotros expuestas, se refleja la razón y la justicia. De ahí que el Sindicato ferroviario del Norte confie en que el Gobierno V. E. preside habrá de apresurarse a satisfacer los legítimos anhelos de una gran masa de trabajadores dispuestos, aun seguros de que su fuerza les permitiría apelar a otros procedimientos—que no utilizarán sino en última instancia—, a procurar por las vías de la concordia el triunfo de sus aspiraciones, entre las que figuran a modo de quinquagésima de su programa mínimo de reivindicaciones, las que nos ha cabido el honor de hacer presentes a V. E.

En espera de las resoluciones que el poder público se sirva dar como consecuencia de esta petición que ante él formulamos, nos cumple manifestar a V. E. el testimonio de nuestra más distinguida consideración.

Valladolid 16 de Marzo de 1916.—El presidente, Moisés Conde.—El secretario, Tirón Gómez.

Sociedad «El Progreso».—Convoca a todos los vendedores de periódicos a junta general extraordinaria para hoy miércoles, en su domicilio social Casa del Pueblo, para daros cuenta de la contestación dada por la empresa de «El Mercantil Valenciano» a las bases que para todas las empresas de esta capital se aprobaron en la junta general celebrada el día 22 del corriente mes. Siendo lo que se ha de tratar de gran interés para todos, os suplicamos no faltéis.—El secretario, Tirón Gómez.

Obreros doradores.—Se convoca a junta general ordinaria, por segunda y última convocatoria, para el día 30, a las seis de la tarde, para tratar asuntos de suma importancia, en el local de la Sociedad, Casa del Pueblo, Gracia, 88.

Sociedad de albañiles «La Constructora Valenciana».—Celebrará junta general extraordinaria hoy, suspendida el pasado domingo, para tratar de la conducta de algunos compañeros dentro de la misma. Se solicita la puntual asistencia.—El secretario, Luis García.

Peluqueros barberos.—Se ruega encarecidamente a todos los socios asistir a la junta general que se celebrará mañana, a las nueve de la noche, en nuestro domicilio social, Padilla 4, principal, para tratar asuntos relacionados con la última huelga.

Por ser los asuntos de suma trascendencia, se recomienda que no falten los compañeros.—La directiva.

CATÁSTROFE MARÍTIMA

Primera lista de suscripción voluntaria abierta en Valencia en las oficinas de los señores Requena e Hijos, en favor de las familias de las víctimas del naufragio del vapor «Príncipe de Asturias»:

Señores Requena e Hijos, 1.000 pesetas; don Ramón de Castro, 500; D. José Montesinos Checa, 250; D. Francisco Vanaclocha Requena, 250; D. Vicente Montesinos Palau, 25; D. Juan Bautista López, 100; Sres. Trenor y compañía, 50; Sres. Reig y compañía, 25; Círculo Liberal, 100; D. José León Chocmel, 25; Sres. La Roda Hermanos, 100; señores Ríos y compañía, 100; D. Simón Cebrián, 100; D. Antonio Domingo, 25; don José María Maycas, 100; Sres. Hijos de Francisco Bernia, 5; D. José Balaguer, 100; don Antonio Montesinos, 25; Sres. Beneyto y Vanda de Gasset, 10; D. Salvador Senís, 10; D. Bernardo Prieto, 25.

DEL ARBITRIO DE CARNES

Para el señor Alcalde

Dicho algo de lo que se refiere a la incapacidad del personal y mala organización del servicio de carnes, bueno será damos un toquecito a lo de las aprehensiones, siquiera no consigamos otra cosa que sacar la cabeza caliente y los pies fríos, como sacó el moro del sermón.

Desde el año 1912, hasta la fecha, se han hecho muchas aprehensiones de importancia, de cuyos expedientes, si han sido resueltos por la Alcaldía, no se ha comunicado la resolución a los aprehensores, ni se les ha entregado el importe de las multas.

¿Qué se han hecho los expedientes de esas innumerables aprehensiones que se entregaron en la administración? ¿Qué del dinero procedente de géneros vendidos y multas cobradas?

Conviendría que el señor Alcalde o una comisión de concejales, designada por él, se encargase de inquirir el paradero de esa multitud de expedientes de que no tienen conocimiento ni los aprehensores ni los aprehendidos.

Sabemos que se han resuelto pocos expedientes por la superioridad, no sabemos si por incuria de los encargados de presentarlos o por que los alcaldes que se han sucedido en los últimos cuatro años no han querido entender de esas «queheces» que, reunidas, representan «algunos miles de pesetas». Pero es de justicia que se aclare lo del dinero depositado, que se sepa quién lo retiene. Lo exige así la sana moral, el interés de los aprehensores, el derecho de los que lo depositaron.

El señor Alcalde debe exigir, sin demora, esas cantidades, para que la justicia no sufra, para que cada cual recoja lo suyo, lo que le corresponde.

Nosotros sabemos de muchos géneros decomisados a individuos que no comparecieron a responder, que fueron vendidos y depositado el importe en la administración. ¿Quién retiene el dinero, repetimos? ¿Por qué no ha sido entregado a los aprehensores?

El señor Alcalde puede y debe inquirir el paradero del dinero de las multas y poner en claro todo lo que respecta a las aprehensiones para que cada cual coesche lo suyo y quede en el lugar que le corresponde.

¿Será necesario tener que insistir y citar nombres y fechas?...

Un exagente sanitario.

Se equivocan quienes atribuyen esta campaña a quien no tiene arte ni parte en la misma. Estos escritos, con sus correspondientes puntos y comas, son formulados por quien ha prestado cuatro años consecutivos el servicio de línea y no poco tiempo con exceso de horas.

No es, pues, ningún señorío despedido quien esto escribe, sino uno que ha sido dado de baja y condenado al hambre por colocar en su puesto a un fantasmón capitalista que pretendía cobrar sin hacer nada, y como no lo ha conseguido no concurre al servicio, pretextando una enfermedad.—N. del A.

Noticias varias

El arrendamiento de cédulas personales de esta capital pone en conocimiento del público que no hubiera entregado todavía las hojas declaratorias del padrón de cédulas a los agentes repartidores, que el día 31 del mes actual termina el plazo para la admisión o entrega de dichas hojas, pasado el cual los que no las hubieran entregado se servirán presentarlas en las oficinas del arriendo, instaladas en la calle del Moro Zeit, núm. 9, 1.º, con el fin de que no sufran los perjuicios prevenidos en la vigente instrucción del Impuesto.

Anoche llegaron los renombrados especialistas en la curación de la hernia o quebradura, Tortosa e hijo, a cumplimentar, como de costumbre, a su numerosa clientela.

Cursos de extensión universitaria y vulgarización científica de la Facultad de Ciencias. Hoy, a las seis de la tarde, cuarta conferencia, por el doctor Izquierdo. Tema «Ciclo de Carnot. Eutropías».

Se ha puesto a la venta la segunda edición notablemente aumentada de las poesías del distinguido vate D. J. Aguirre Mariño, que bajo el título de «Ecos de la Caseta Blanca» publicó la «Agrupación Pro Poesía Valenciana» en su biblioteca de Poesías Valencianas Contemporáneas, que tan buena acogida tuvieron.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Ramón Escobar, 63.563,99 pesetas; don Emilio García, 29.950,79; D. Manuel Herrando, 13.200; D. Francisco La Roda, 85.693,03; D. José García, 170.514,27; D. Práxedes Llisterrí, 4.300; D. Francisco Sancho, 4.485,10; D. Juan Bas, 7.866,76; D. Emilio García, 5.433,40; representante de la Tabacalera, 188,74; Ayuntamiento de la capital, 8.258,07; depositario pagador, 521,70.

Los señores Gobernador y delegado de Hacienda dijeron ayer que llegó el vapor «Catalina» con 500 toneladas de trigo, y no 10.000 como equivocadamente se dijo. Ha sido nombrado maestro interior de Viver D. Miguel Montañer Bondía.

Durante los días laborales del próximo mes de Abril, de diez a doce horas, estará abierta en la Escuela Normal de Maestros, la matrícula de la enseñanza no oficial, para los que deseen dar validez académica a los estudios que tengan hechos para la carrera del Magisterio.

CATARROS.—Elivir Gomenol Climent.

Organizado por el director del Gimnasio de Colón, D. Felipe Enguñan y señores alumnos del mismo, se celebrará el próximo domingo un gran festival gímnástico en el hermoso parque del Colegio Colón, cedido gratuitamente por sus dignas profesoras doña Mercedes Pons y doña Emilia Rodríguez. Indudablemente será un grandioso éxito dicha fiesta a juzgar por los valiosos elementos que forman parte en ella y por los muchos asistentes que tienen preparados los organizadores.

El director se muestra muy satisfecho de haber conseguido el magnífico y espacioso local expresado, porque así podrá cumplir los muchos compromisos adquiridos por la distinguida y numerosísima clientela que concurre a dicho gimnasio.

Hemos recibido el tercer número de «Mundial Música», revista que goza ya de gran favor entre los aficionados y profesionales del divino arte.

Publica el retrato del eminente pianista Arturo Rubinstein, cinco obras de carácter y estilo muy distinto, y un texto altamente instructivo y educador, siendo todo ello reflejado de los profundos conocimientos y del gusto exquisito que en materia tan atrayente posee su editor y notable profesor de piano D. José Salvador Martí.

Anoche recibimos la visita de una comisión de operarios de la Fábrica de Tabacos para que hicésemos contar que no es cierto, como alguien ha dicho, que se hayan declarado en huelga.

Dicen que la sociedad por ellos formada continúa, que no tiene legado alguno de ninguna señora, que mediante el pago de 0,50 pesetas mensuales la compañía les da médico y medicinas, 70 pesetas en caso de defunción y ahora les han ofrecido la devolución del dinero entregado por cuotas, más los intereses que suben 60 pesetas.

Por todo lo cual los visitantes no manifestaron que estaban satisfechos del proceder de la Compañía y del administrador.

Quedan complacidos los visitantes.

TOS.—Elivir Gomenol Climent.

PIANOS GOMEZ.—Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales.—Calle del Almirante, número 1, duplicado.

Telefonemas detenidos por no encontrar los destinatarios. Gilmantía, Antonio Soriano, calle Cruz, 2.

APLICACIONES DEL CEMENTO.—Tejas, postes, tubos, regueras, canales, aglomerados y forjados de hormigón. Blanco y Nebot, calle de José María Orensé, 4.

El mejor pan es el fabricado al estilo del extranjero, que se vende en el horno de la calle Borriol, entre Zaragoza y Campaneros.

BRONQUITIS.—Elivir Gomenol Climent.

LAMPARA IRROMPIBLE, 5 a 75 bujías, a 1,10; «Wolan», «e» y «Wolfram», a 1,40; «Osram», a 1,60. Lampistería, Ribera, 12.

En el circo Regües

Matiné artística organizada por la Asociación de la Prensa

Con un llenazo tremendo se celebró ayer la función que la Asociación de la Prensa organizó, dedicándola a las señoras.

Los notables artistas que forman la compañía del circo Regües realizaron una labor esmerada, consiguiendo grandes aplausos de la numerosa concurrencia las hermanas Dazil, los The Araluz, Pompo y They, Troupe Melville, The Great Pillars, The Gustinos, Batley Trio, Pippo y Seiffert y los hermanos Cámara. El popular tío Elrado-Ott, del que forma parte la notabilísima saltadora Laurita, consiguió las ovaciones que siempre alcanzan por su excepcional labor.

El niño Pepito Regües se presentó realizando el peligroso «volteo eucroste». Fué justamente ovacionado, por el muchachito demostró valentía y dominio de la equitación.

En vez de sortear entre el público los objetos que a este fin se destinaban, fueron sustituidos entregándose su producto a la Asociación Valenciana de Caridad.

EL 1.º DE ABRIL PRÓXIMO

quedarán abiertos los espaciosos y elegantes salones de nas'teria de J. Ibáñez y Mirquillón. Trajes para caballeros, señoras y niños. Especialidad en libreas, levitas y togas. Corte Inglés, Academia de corte.—C. Pintor Sorolla, 11, entl.º (antes Barcas) Junto al nuevo edificio del Banco de España

Lo recaudado, juntamente con cien pesetas que la Asociación de la Prensa ofreció, asciendo a cuatrocientos noventa pesetas. Hubo entre los espectadores verdadero pufillo por adquirir los objetos, hasta el punto de que el ex concejal D. Francisco Banquells entregó por una muñeca y dos argollas de servilitero doscientas sesenta y cinco pesetas.

Las señoras y señoritas que asistieron al espectáculo fueron obsequiadas con lindos bouquets y las artistas con preciosos ramos de flores.

Resultó la de ayer una fiesta agradabilísima, por la que merecen plácemes los organizadores y cuantos en ella intervinieron.

Puerto

Buques entrados el día 28

Vapores: Frisia, de Marsella y escalas, de tránsito; Salvora, de Colombres, en lastre; cabo «La Plata», de Bilbao y escalas, con cargo general; Belver, de Palma de Mallorca, en lastre.

Coleta Rusel H. Pentg, de San Juan de Terranova, con bacalao. Pallebot P.

LA CONFLAGRACION EUROPEA

LA CATASTROFE ALEMANA EN VERDUN

Alemania, los Estados Unidos y los torpedeamientos. -- Ruptura de relaciones?

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Cierre de Bolsa Madrid, 28.

Table with 2 columns: Cambio precedente, Cambio de hoy. Rows include various financial indicators like 'Cambio 4 por 100', 'Cambio 5 por 100', etc.

DE BARCELONA

(De nuestro corresponsal)

Barcelona, 29, 1 madrugada. Se han reunido los contratistas de obras...

Se han reunido los contratistas de obras, por su parte, para que realicen gestiones con el fin de que todos los compañeros de España dejen el trabajo a los obreros.

Se han reunido los contratistas de obras, por su parte, para que realicen gestiones con el fin de que todos los compañeros de España dejen el trabajo a los obreros.

Se han reunido los contratistas de obras, por su parte, para que realicen gestiones con el fin de que todos los compañeros de España dejen el trabajo a los obreros.

Se han reunido los contratistas de obras, por su parte, para que realicen gestiones con el fin de que todos los compañeros de España dejen el trabajo a los obreros.

Se han reunido los contratistas de obras, por su parte, para que realicen gestiones con el fin de que todos los compañeros de España dejen el trabajo a los obreros.

Se han reunido los contratistas de obras, por su parte, para que realicen gestiones con el fin de que todos los compañeros de España dejen el trabajo a los obreros.

Se han reunido los contratistas de obras, por su parte, para que realicen gestiones con el fin de que todos los compañeros de España dejen el trabajo a los obreros.

Se han reunido los contratistas de obras, por su parte, para que realicen gestiones con el fin de que todos los compañeros de España dejen el trabajo a los obreros.

Se han reunido los contratistas de obras, por su parte, para que realicen gestiones con el fin de que todos los compañeros de España dejen el trabajo a los obreros.

Se han reunido los contratistas de obras, por su parte, para que realicen gestiones con el fin de que todos los compañeros de España dejen el trabajo a los obreros.

Se han reunido los contratistas de obras, por su parte, para que realicen gestiones con el fin de que todos los compañeros de España dejen el trabajo a los obreros.

Se han reunido los contratistas de obras, por su parte, para que realicen gestiones con el fin de que todos los compañeros de España dejen el trabajo a los obreros.

Se han reunido los contratistas de obras, por su parte, para que realicen gestiones con el fin de que todos los compañeros de España dejen el trabajo a los obreros.

Se han reunido los contratistas de obras, por su parte, para que realicen gestiones con el fin de que todos los compañeros de España dejen el trabajo a los obreros.

Se han reunido los contratistas de obras, por su parte, para que realicen gestiones con el fin de que todos los compañeros de España dejen el trabajo a los obreros.

Se han reunido los contratistas de obras, por su parte, para que realicen gestiones con el fin de que todos los compañeros de España dejen el trabajo a los obreros.

Se han reunido los contratistas de obras, por su parte, para que realicen gestiones con el fin de que todos los compañeros de España dejen el trabajo a los obreros.

Se han reunido los contratistas de obras, por su parte, para que realicen gestiones con el fin de que todos los compañeros de España dejen el trabajo a los obreros.

Se han reunido los contratistas de obras, por su parte, para que realicen gestiones con el fin de que todos los compañeros de España dejen el trabajo a los obreros.

antes no queda restablecida la coalición de fuerzas monárquicas. Se atribuye al Sr. Sánchez Guerra el criterio de que los candidatos conservadores debían retirarse de la lucha.

Este criterio del ex ministro conservador ha encontrado poco eco, por entender la generalidad que si así lo hicieran, se interpretaría su decisión como un cobarde huida.

Esta tarde asistirá el Sr. Dato al Círculo Conservador, en donde pronunciará un discurso.

Se esperan con interés sus manifestaciones. Las impresiones dominantes son las de que, presentándose ó no los candidatos conservadores, triunfarán tres liberales, cuatro republicanos y un maurista.

Los comisionados de Valencia Entrevista con Romanones

A las doce de la tarde visitaron al conde de Romanones los comisionados que han venido de Valencia para gestionar del Gobierno soluciones favorables al conflicto de las subsistencias y la crisis del trabajo.

El presidente del Consejo lo recibió afablemente, usando de la palabra el conde Beltrán, quien hizo una exposición detallada de las especialísimas circunstancias que atraviesa Valencia. Dijo que el conflicto planteado por la carestía de las harinas amenaza con la huelga general para el día 5 de Abril si no se adoptan medidas que satisfagan las aspiraciones del vecindario y especialmente de la clase obrera.

Pérez Luda hizo notar á Romanones la necesidad de adoptar medidas conducentes á la solución del conflicto, tales como ultimar los expedientes para la construcción de edificios de la Facultad de Medicina y Ciencias, Palacio de Justicia y carreteras del Estado, para lo cual pidió la concesión de un crédito con cargo al de 14 millones que acaba de aprobar el Gobierno.

Llamó la atención de Romanones el fabricante de harinas Pons, advirtiéndole que en Valencia sólo hay existencias de harina para dos semanas.

También Montañés, además de pedir la construcción del cuartel para la guardia civil, en el Grao, indicó que la comisión no podía llevar á Valencia sólo promesas.

Romanones, anticipando que la comisión no saldría defraudada en sus aspiraciones, manifestó que su deseo era solucionar el problema de las subsistencias, no sólo en Valencia, sino en todas partes donde se ha planteado. Para ello dictaría en breve medidas eficaces.

Respecto á la realización de obras que piden los comisionados, Romanones manifestó que era cuestión de tiempo nada más.

Indicó á los comisionados que visitarán á los ministros de Hacienda, Fomento y Gobernación, á quienes competen los expedientes de los asuntos á que se referían y que después volverían á entrevistarse con él.

Los comisionados salieron bien impresionados de la visita á Romanones. Mañana á primera hora visitarán á los ministros de Hacienda y Fomento y por la tarde se entrevistarán con Santiago Alba.

Se les queda tiempo volverán á ver á Romanones, aunque éste cambiará impresiones con los ministros antes de recibir nuevamente á los comisionados.

Dato, Romanones y la candidatura por Madrid.

Dato asistió esta tarde al Círculo Liberal Conservador, cambiando impresiones con los amigos. Conferenció reservadamente con Besada, Bugallal y marqués de Lema que se hallaban esperándole.

Interrogado Dato manifestó que al mediodía de hoy le había visitado Alba para manifestarle, tanto en su nombre como en el de Romanones que sin dificultad de ningún género aceptaban la propuesta que hace más de un mes le hizo y ayer les reiteró de formar una candidatura de coalición por Madrid, dando nosotros los nombres de Alexanco y Conde Luque.

al Sur de Saint-Wart, reducto de Hohenzollern y en el frente Illulich.

Volamos varias minas en el saliente alemán de Sant Eloy.

Tomamos al asalto primeras y segundas trincheras alemanas en una extensión de 600 yardas, causando al enemigo fuertes pérdidas y haciéndole además 170 prisioneros, incluso dos oficiales.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado (oficial).—Continúa el combate en toda la región de Jacobstadt. Hay frecuentes duelos de aeroplanos alemanes en todo el frente del Dvina.

En Dvinsk arrojaron veinte bombas. Al Noroeste de Postavy, nuestras tropas se apoderaron después de encarnizada lucha de dos líneas de trincheras enemigas.

Nuestra ofensiva en la región de los Lagos ha encontrado obstinada resistencia por parte del enemigo.

En el resto del frente se desarrolla la lucha sin grandes cambios.

En el mar Negro, uno de nuestros submarinos, bajo el fuego de las baterías hundió á un vapor, que remolcaba varias barcas cargadas de carbón, que abandonaron en la costa.

En el frente del Cáucaso, en el litoral, nuestras tropas desalojaron á los turcos de la orilla izquierda del río Darossí, que desemboca en el mar Negro y atravesaron el río, continuando la persecución del enemigo.

En el resto del frente continúa nuestro avance.

Lu ha marítima

Londres.—Un destroyer alemán ha tenido por la noche un encuentro con otro británico, sin que hasta ahora haya vuelto.

Alemania, Estados Unidos y los torpedeamientos

Londres.—Con motivo de los hundimientos del «Sussex» y «Englishman», vuelve á ponerse sobre el tapete la cuestión de la ruptura de relaciones entre Alemania y Estados Unidos, en caso de confirmarse que fueron torpedeados; pero el presidente Wilson parece que quiere consultar previamente al Congreso americano, pues la ruptura significaría la guerra.

Las víctimas del «Englishman» son diez de las cuales cuatro son americanas. También han sido hundidos cinco vapores ingleses más.

De los tripulantes del vapor «Cartum» sólo se han salvado dos hombres. El buque salvamento «Atlas», que prestará servicio cerca del buque fero «Nordinger», lleva bandera holandesa con pabellón color naranja, cruz verde y estará iluminada toda la noche.

Este buque tiene la misión de socorrer los barcos torpedeados y va provisto de telegrafía sin hilos y otros aparatos de salvamento.

Renuncia

París.—El ministro de Marina ha renunciado á su cargo de comandante superior de Marina en la zona de los ejércitos del Norte.

silencioso ante la presencia de atentados que se renuevan sin cesar, y la paciencia ha llegado á su límite.

D. Alfonso, el Papa y el cardenal Mercier.

Roma.—En los círculos del Vaticano circula el rumor de que el rey de España ha propuesto al Vaticano la intervención cerca del Gobierno alemán á favor del cardenal Mercier.

El pontífice ha contestado acogiendo la proposición, pero expresando su propósito de permanecer extraño á esta iniciativa.

La conferencia de los aliados

París.—Con motivo de la Conferencia de los aliados, Poincaré ha ofrecido esta mañana un almuerzo á los delegados, asistiendo el presidente del Consejo, el ministro de Negocios, embajadores, ministros aliados, plenipotenciarios militares, todos los consejeros franceses, ex ministros de negocios, presidentes de comisiones del ejército, armada, marina, relatores generales y la Comisión de presupuesto.

Detalles de la conferencia de París.

París.—La conferencia de los aliados se ha celebrado en el ministerio de Negocios Extranjeros.

Los delegados que constituyen la Conferencia se sientan alrededor de una gran mesa rectangular, uno de cuyos lados menores ocupan los cinco individuos que forman la delegación francesa. Briand, general Roques, almirante Lacaze, general Joffre y Bourgeois.

El lado opuesto está ocupado por la delegación italiana, Tittoni, Salandra, Sonnino y el general Cadorna; siéntase también en ese lado el general Robertson. El lado la mesa que está á la derecha de Briand está ocupado por Thomas Cambon, Broqueville, Beyens, general Wislenski, Asquith, Bertie, Grey, Lloyd George y Kitchener.

En el lado opuesto están: Castelnou, Pachich, Jovanovitch, Vessitch, Rachitch, Gliniski, Isovolsky, Chagas, Matsni y Dalpolo. Para los secretarios de las delegaciones tienen varias pequeñas mesas junto á la mesa grande de los delegados.

Los delegados italianos en París.

París.—La pluralidad ha recibido hoy en el Hotel de Ville á los delegados italianos, Salandra, Spinnino y generales Cadorna y Dalloio.

Los presidentes del Consejo, Municipal, Diputación y el prefecto del Sena, dieronles la bienvenida en discursos patrióticos.

El presidente del Consejo italiano declaró que es á Italia á la que incumbía, naturalmente, la gloria de encender nuevamente el mundo con la antorcha de la cultura antigua, y es á Francia á quien el destino le reserva la labor de poner las bases del orden social, dentro de la civilización.

La proclamación de los Derechos del Hombre elevó á la Humanidad en un gran avance en la vía del progreso y de la justicia social, en una palabra: pronunciando los nombres fatídicos de Roma y París, nuestro pensamiento expresa la idea de toda la justicia y todo Derecho, del Derecho de las naciones, y del Derecho de los individuos.

Salandra terminó diciendo que en estos momentos decisivos de nuestra existencia y nuestra Historia, nuestros corazones están siempre vueltos hacia nuestras fronteras.

Comunicado oficial francés

París.—El comunicado de las once de la noche dice: En Argona, nuestra artillería ha continuado mostrándose amiga contra las organizaciones enemigas en el sector Fontaine, al Norte de la Honnyette, en los Charnes, en la Hante Chevauchee, así como en Argona oriental un tiro dirigido contra una batería enemiga, en el bosque de Monfalcone, provocó una violenta explosión.

SERVICIO ESPECIAL DIRECTO DE LONDRES

Londres, 27, 9 noche.

Desaliento en Alemania

El corresponsal en Berna del «Morning Post», telegrafía con fecha 26 lo siguiente: «La impresión producida por los procedimientos empleados estos días en el Reichstag alemán, se propagan rápidamente al extranjero.

Gana terreno la opinión de que la actitud de los partidos dominantes está determinada por una creciente ansiedad.

El pueblo alemán, propiamente dicho, no tiene ninguna influencia política; sin embargo, las privaciones y los desengaños producen aquel estado de ánimo, que repercute en los partidos guerreros.

Los suizos que por asuntos comerciales han visitado Alemania en estos últimos tiempos, manifiestan con conocimiento de causa que aparte de las capitales y las regiones industriales hay una gran parte de territorio habitado por campesinos sumidos en la miseria y descontentos y obreros desilusionados.

Ven que sólo los ricos pueden comprar carne y es casi imposible procurarse manteca, mientras los pobres luchan con constantes dificultades para obtener los víveres necesarios.

La generalidad da cuenta de que los anuncios de frecuentes victorias no sirven para mejorar la situación interior y parece que tres partidos políticos predominantes se han convencido de que es llegada la hora de jugarse el todo por el todo.

Grave situación de Turquía

El corresponsal del «Daily Chronicle», en Constantinopla, da á conocer la triste situación en que se hallan la capital Angora, Smirna y otras ciudades de Turquía.

El mismo periódico reproduce dos cartas dirigidas al «Kosnische Zeitung» por su corresponsal en Constantinopla, que revelan las mismas aflicciones.

En la segunda, escrita estos últimos días, se anuncia la dimisión del gobernador de Constantinopla como satisfacción al pueblo indignado.

Del Este y del Oeste—añade dicho corresponsal del «Zeitung»—la capital no recibe provisiones á causa del bloqueo.

De Anatole no pueden enviar nada y del Norte los imperios centrales no pueden ceder nada de los escasos productos que logran alcanzar.

Los periódicos oscuros convienen en que reina en la capital la miseria más espantosa y en que de no mejorar la situación se producirá una crisis muy grave.

El terrorismo marítimo alemán

Según un comunicado del ministro de Marina de la Haya, acaba de averiguarse que está fuera de toda duda la culpabilidad de Alemania en el torpedeamiento «Inico del Tubant».

Se ha descubierto en un bote perteneciente al vapor hundido pedazos de metal que, en opinión de las autoridades navales holandesas, han formado parte de torpedos.

La conferencia es el medio de poner la última mano en los planes y resoluciones de los aliados con el fin de vencer á Alemania.

Los aliados han pagado cara, después de comenzada la guerra, la falta de deferencia; pero desde ahora los errores están ya corregidos y esto era lo esencial.

La conferencia iniciada no es, desde luego, una polémica de academia, pues ha sido convocada, no para discutir, sino para adoptar resoluciones definitivas.

Todos los problemas militares para dirigir la guerra hasta la victoria final han sido ya examinados á fondo por los jefes militares responsables.

En su consecuencia los generales Joffre, Castelnau, Roques, Kitchener, Robertson, Cadorna y Dalloio, ministro de Municiones italiano, presentarán en la conferencia sus planes militares ya elaborados en detalle.

No falta á los ministros y temas políticos que asistan á la Conferencia más que ratificar aquellos planes que se encuentran en estado de ejecución y serán ejecutados inmediatamente.

La catástrofe alemana en Verdun

A pesar de los esfuerzos de la censura alemana cada día es más evidente que los dichos acontecimientos de Verdun y la enorme pérdida de vidas han producido en Alemania una gran depresión de ánimo.

El «Times» de hoy publica una carta de un corresponsal de un país neutral, en la que se dice lo siguiente: «En Alemania lo ocurrido en Verdun produce efectos terribles.

Un holandés amigo mío fué el otro día á Colonia para visitar á unos parientes de su esposa. Realizó toda clase de esfuerzos para entrar en la ciudad y hubo de quedarse en la estación.

Fueron allí sus parientes y sólo pudieron conversar unos minutos á presencia de un oficial. ¿Porqué ser?

La ciudad estaba amotinada. Las gentes velan grandes convoyes de heridos que llegaban de Verdun y pedían ruidosamente el fin de la guerra.

Se llamó á las fuerzas militares y desde la estación se oía fuertemente, rumor de refrigera y gritos de desesperación que llegaban de la plaza de la Catedral, no lejos de la estación.

He aquí todo lo que ocurría detrás de mí. Añade que se le obligó subir á toda prisa á un carruaje que iba inmediatamente.

La censura alemana y la austriaca se esfuerzan en suprimir todo lo que habla de estos sucesos. El periódico vienés «Die Zeit» del 16 del actual apareció con la primera plana toda en blanco.

La cabeza del espacio en blanco indicaba que el trabajo tachado por la censura era un artículo de fondo sobre la batalla de Verdun.

El empréstito de guerra alemán

El corresponsal financiero del «Daily Telegraph» en París, en un artículo sobre el empréstito de guerra alemán dice lo siguiente: «Ya escribí que las esperanzas financieras alemanas estaban fundadas en un éxito rápido de la guerra y que sin una victoria completa la catástrofe económica de Alemania será la más grande de la historia.

La «Gaceta».-Las nuevas posiciones.-Contra los abusos.-Rebaja de tarifas.

La «Gaceta» entre otras, publica las siguientes posiciones: reclamaciones al escalafón del período de 1914.

Indicando lo referente á indemnizaciones por sobrestados de Obras públicas.

Que los maestros de escuelas graduadas voten en la elección de vocales para Junta de Primera enseñanza.

El alto comisario en Marruecos comunica al gobierno la toma de las nuevas posiciones.

El enemigo atacó una de las posiciones. Rechazado con bajas, abandonando un cerro.

En las inmediaciones del Kert atacaron también las posiciones. El enemigo fué rechazado por las fuerzas de 104 mil. Los agresores tuvieron muchas bajas, y algunos cayeron en nuestros brazos.

Los obreros tuvimos cuatro individuos de las fuerzas regulares y tres paisanos moros heridos.

En la iglesia, con Builla y dos candidatas, en Ovidio, han visitado al conde de Romanones, para denunciarle varios abusos cometidos por las autoridades de aquélla.

Se ha manifestado que los obreros mineros se preparan con declararse en huelga si se les concede el pago de tales abusos.

Los directores de las Compañías ferroviarias conceden la rebaja del 25 por 100 de las tarifas de transportes para los trigos desde el día 1.º de Abril á 30 de Julio.

El ministro general de Comercio nos ha dicho que hoy mismo quedará firmada la real orden que concede la concesión y dando las gracias á las empresas.

El ministro del Centro Hispano-Marroquí, ha aceptado el nombramiento de vocal en la Comisión de la Exposición de Melilla é invitado que asista á la inauguración.

Lo que dice Romanones

Los comisionados de Romanones ha dicho: «El tiempo que realiza son actos de indisciplina, que los lazos que le unían al país, se han roto».

«Hoy mismo quedará firmada la real orden que concede la concesión y dando las gracias á las empresas.»

«El ministro del Centro Hispano-Marroquí, ha aceptado el nombramiento de vocal en la Comisión de la Exposición de Melilla é invitado que asista á la inauguración.»

«El ministro general de Comercio nos ha dicho que hoy mismo quedará firmada la real orden que concede la concesión y dando las gracias á las empresas.»

De la guerra

Comunicado oficial francés

París.—(Oficial, tres tarde).—La noche ha transcurrido tranquila en el Este del Mosá. Ha habido gran actividad en ambas artillerías al Oeste del Mosá y en la región de Malancourt, así como en Woivre, en el sector de Pied del Cotes del Mense.

El torpedeamiento del «Sussex».-Ruptura de relaciones?

París.—A causa del torpedeamiento del «Sussex», vuelve á decirse que en los Estados Unidos la opinión manifiesta muy inquieta, comprendiendo que se encuentra peligrosamente próxima la ruptura de relaciones con Alemania.

Cuarenta zeppelines.-Excursión socialista.-Los partidarios de Bulow.

París.—Al «Times» noticiante que Alemania dispone de cuarenta zeppelines, cuya mayor parte hálase de servicio de patrulla sobre el mar del Norte y el Báltico, y que cada diez días construyérase uno nuevo.

A consecuencia de la existencia socialista del Reichstag, 77 forman una mayoría, 15 forman una minoría acudida por Hoch, y 18 otra fracción.

Aumenta la oposición contra el canceller. Los partidarios de Bulow trabajan activamente para que vuelva al poder, y según el «Echo de París», el príncipe, ya restablecido de su enfermedad, regresará á Alemania.

Como tratan los ingleses á los prisioneros

A propósito de lo dicho por el Gobierno alemán acerca de los prisioneros salvados por los ingleses y pertenecientes al «Grieg», buque hundido en la batalla del mar del Norte, los cuales, según las voces planíferas de los germanes, fueron internados, secretamente, en el «Manchester Guardian» publica hoy una importante fotografía.

Se trata del entierro de un prisionero alemán muerto á consecuencia de las heridas. Ciento veinte tripulantes del «Grieg» fueron salvados con grandes dificultades y resgos y conducidos al castillo de Edinburgo.

Al prisionero muerto se le hicieron honores navales. El féretro pasó por las calles depositado en un armón de artillería, cubierto con la bandera alemana y seguido de los demás prisioneros. Los ingleses no acostumbran á deshonrar ni á maltratar á los prisioneros de guerra.

LO QUE DICE HARDEN

El corresponsal en París del «Daily Telegraph» dice con fecha de ayer: «Maximiliano Harden, uno de los «boches» más perspicaces, ha escrito que si la organización y la colaboración de los aliados hubieran sido como las de los imperios centrales, Alemania hubiera sucumbido hace ya mucho tiempo.

La conferencia de los aliados

La gran conferencia de guerra de los aliados inaugurada esta mañana en el Quai D'Orsay representa la última etapa del progreso en el perfeccionamiento militar y diplomático entre Inglaterra, Francia, Rusia, Italia, Bélgica, Serbia, el Japón y Portugal.

SIGUE EN LA OTRA PLANA

TAUROMAQUIA

Gallito y Belmonte en Valencia

Como ya hemos dicho, el próximo domingo desfilarán en nuestra plaza seis hermosos toros de la ganadería de D. Patricio Medina Garvey...

A juzgar por el gran número de encargos de localidades y entradas, es seguro que la corrida revestirá el carácter de acontecimiento. Ayer ya se retiraron buen número de aquéllas...

Esta tarde, a las cuatro, serán descenajados en los corrales de la plaza los seis toros de Medina Garvey...

Noticias teatrales

RUZAFÁ.

El estreno de ayer en este teatro de la extraordinaria película «El hombre de los nueve dedos» fué un verdadero éxito...

ESLAVA.

Según se anunció al publicar las listas de la compañía Morano, los martes y viernes no se celebrarán matines...

Al efecto, hoy miércoles no habrá función por la tarde y por la noche se estrenará la preciosa comedia dramática en tres actos...

Circo Regües.

De éxito en éxito van sucediéndose los debuts que presenta esta empresa; a la larga lista que ya hemos publicado y que el público hizo los honores debidos a su mérito...

CONCURSO

Se saca a concurso la plaza de consejero del Casino Republicano del camino de Algirós, número 12.

El pliego de condiciones estará expuesto en tablilla en el local del Casino. El plazo para la admisión de plegos, empezará a regir desde el día 27 y expirará el día 2 de Abril a las doce del día.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante 28 Marzo 1916.

Telegramas de la Península e Islas Azores y de Madeira.

Situación general.—Las presiones bajas (755 milímetros) ocupan toda la extensión de nuestro lado Norte, desde el Cantábrico, por los Pirineos, hacia Cataluña.

Categoría T. (Terral).—Regimen T.—F. Lluvias.—Del día 25: Agost, 3,5 milímetros; Benignán, 5; Castalla, 6,9; Játiva, 3,6; Lorcha, 13,2; Mogente, 4,6; Pego, 8,8; Tobarra, 2,6.

Temperaturas extremas: Valencia, 22 y 11; Teruel, 14 y 4.

3 tarde.—Villar.

DR. VALLS ESPECIALISTA.—Enfermedades secretas y de la piel. Consultas De 10 a 2 y de 6 a 8.—Palau, 14

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Círculo Republicano «El Avance».—Habiendo quedado vacante la plaza de consejero de este Casino, se advierte a todos los correccionarios que deseen solicitarla...

Sucesos

En San Miguel de los Reyes.—Un muerto y cuatro heridos.

Ayer tarde a la una se desarrolló en el taller de alpargatería del penal de San Miguel un drama sangriento, motivado por la depravación de unos reclusos.

En el referido taller trabajaban Tomás Perdigüero y Maximiliano Nebrida.

Este sujeto gozaba fama de afeminado y era éntimo de Perdigüero hasta hace poco tiempo, que regañaron, hallándose ahora enemistados. Tomás quiso ayer reanudar las antiguas amistades...

Maximiliano negó a reanudar sus amistades con Perdigüero, y éste, encolerizado, armado de una aguja alpargatera, la emprendió contra su ex íntimo, el cual huyó, siendo auxiliado por varios celadores...

Perdigüero, loco, ciego de coraje, en vez de rendirse la emprendió contra los que querían evitar que Nebrida fuera agredido, cayendo cinco de ellos agredidos por la terrible arma que esgrimía el Tomás.

He aquí los nombres de los heridos: Juan Gómez Gil, que murió apenas entró en la enfermería.

Tenía 32 años, casado, natural de Montaner, y cumplía 17 años de condena, por homicidio.

Presentaba una herida en la región temporal izquierda, y otra profunda en la región anterior izquierda del pecho.

Manuel Ramos Cepa, de 26 años, natural de Córdoba. Cumplo 20 años de condena por lo mismo. Presenta una herida profunda en la parte izquierda del pecho. Pronóstico grave.

Ildefonso José Lorite Colpas, de 32 años, natural de Jaén. Condenado a 14 años, ocho meses y un día, por homicidio.

Tiene una herida profunda en el pecho, Grave.

José Arias Provanza, de 33 años, de Zamora. Sufre condena de 17 años, por homicidio. Tiene una herida contusa, menos grave, en la mejilla derecha, y una herida incisa en la mano del mismo lado.

Tomás Perdigüero Penalva, de 32 años, natural de Burgos. Condenado a 14 años, ocho meses y un día, por homicidio.

Hace un año que ingresó en San Miguel, procedente del penal de Ocaña.

Presenta una herida contusa en la parte superior media de la cabeza, y diferentes contusiones en varias partes del cuerpo.

Este era el único que no ejercía el cargo de celador.

El director del penal, el ayudante y otros empleados se personaron en el taller donde se desarrolló el suceso, adoptando las necesarias precauciones.

Dado aviso al Juzgado de guardia, el señor Monserrat, con el secretario Sr. Pambanco y el oficial Sr. Soriano, se trasladaron al penal de San Miguel, instruyendo las correspondientes diligencias.

El asesino Perdigüero fué encerrado en blanca.

Suicidio en la cárcel.

Ayer dimos cuenta de que la guardia civil había capturado a Vicente Rubio Ribes, cumpliendo un exhorto del Juzgado de instrucción de Gerona, poniéndolo a disposición del Juzgado del distrito del Mercado, quien dispuso fuera encarcelado. Rubio ingresó, pues, en la Modelo. Y ayer mañana, al practicar la requisa el ayudante Sr. Mateu, encontró al preso en paños menores, colgado por el cuello, con la corbata que usaba, de un barrote del castro.

El director de la Cárcel Modelo, enterado del suceso, dió cuenta al Juzgado de guardia, que instruyó diligencias.

El suicida es el mismo individuo del que hace días dimos cuenta había sido robado en el tren y lanzado después por los ladrones, maniatado, a la vía.

Un ratero.

Los guardias municipales números 6 y 70, han detenido al ratero Carmelo Llobregat San-

chis, de 16 años, quien se dedicaba a sustraer los dorados de los aparatos de luz eléctrica de «dos caballitos» que existen en la Granvía, siendo conducido al refén y puesto a disposición del Gobernador civil.

Por cierto que, según nuestros informes, no es este el primer robo de que ha sido víctima durante pocos días a esta parte el dueño de los citados «caballitos»; por lo que llamamos la atención de las autoridades a fin de que por sus agentes se ejerza verdadera vigilancia por aquellos alrededores.

DE LA PROVINCIA

Captura.

La guardia civil de Catarroja ha capturado a un tal Bautista Gurrea Puchol, presunto autor de varios robos, ocupándole seis llaves maestras, una ganzá y una lima.

Ha sido entregado al juzgado.

Horroroso incendio.

Ayer tarde, a las cuatro, en las afueras de Algesí, junto a la vía férrea, en el barrio de la Paz, se declaró un horroroso incendio, siendo pasto de las llamas siete barracas, y siendo un perímetro de unos 800 metros.

También fueron pasto de las llamas cuantos enseres había en las barracas y casas sin estrenadas. Han quedado en la miseria nueve familias.

Gracias al buen servicio de las bombas y a la pericia del jefe de los bomberos, Vicente Verdugo, no se quemó todo el barrio, pues el fuego, avisado por el vendaval, hizo presa por cuatro puntos distintos.

Las pérdidas materiales calculábase en unas 2.000 pesetas.

Al lugar del suceso acudieron todas las autoridades, guardias y el vecindario, que prestó grandes auxilios.

A las seis el incendio quedó totalmente extinguido.

Un detalle curioso: Una anciana de 70 años, llamada Josefa Pérez Matalí, que se dedica a ejercer la mendicancia, vivía en un rincón de los escombros, en actitud de buscar algo que tenía guardado.

Tal era el interés de la vieja, buscaba por entre los enseres con tanto afán, que varios vecinos, ayudándola, empezaron también a buscar, y al cabo de un cuarto de hora, uno de los vecinos, con asombro de todos, halló

lo que la vieja con tanto afán buscaba: 500 ó 600 pesetas, cuyo capital entregaron a su dueña, Josefa Pérez Matalí, dedicada a pedir limosna.

El incendio ha sido, según «Informes, casual».

Espectáculos

Apolo.—Sesión continua de Cine de 9:30 tarde a las 4:30 noche.

Teatro Ruzafá.—Sesiones continuas de Cine desde las 4:30 tarde.

Estiara.—A las 9:45: El negocio es el negocio (treno).

Estiara.—A las 9:30: ¡A ver si cuidas de Amelita!

Salón Novedades.—A las 6: Cine. Un alcalde de Belmonte desotona y Barraca en lo Caballero.—A las 11:30: Cine. Un Belmonte de sotana y Les chiquetas (treno).

Olympia.—A las 5:45 y 9:45: Programa monográfico de Cine.

Salón Cine Roma (San Vicente, 106).—Sesiones continuas de Cine de 4 tarde a 12:30 noche.

Circo Regües.—Grandes sesiones acrobáticas a las de 6 tarde y 10:15 noche.

Encuadernaciones

REVISTAS ILUSTRADAS

Historia de la Guerra Europea

por V. Blasco Ibañeta

En holandesa tela (tubo) . . . . . 600

En . . . . . 600

En . . . . . 600

En cubiertas ilustradas . . . . . 600

La Esfera

En holandesa tela . . . . . 600

En . . . . . 600

Se hacen además toda clase de encuadernaciones, por lotes que sean, a precios económicos.

CENSO DE AVISOS

Calle de Adresadores, núm. 2, bajo.

MOTORES CROSSLEY. Para accionar molinos, dinamos, bombas, etc. Los Motores Crossley son inmejorables. Más de 3.000 instalados solamente en España.

Servicio regular de vapores RAPIDOS para el transporte de fruta y vino. Para LONDRES, LAVERPOOL, BRISTOL y CARDIFF.

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS para el transporte de fruta y vino. Para LIVERPOOL, BARCELONA, LONDRES.

Se alquilan y venden sillones, mesas y veladores para cafés, también se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos.

¿Reumáticos? Ya es hora que terminen vuestros agudos dolores, que tanto os hacen sufrir. Millares de enfermos atestiguan que GRACIAS AL PREPARADO ZENEBROL!

Sres. Dutrués, Gil y Cansó. Servicio de vapores directos para Cette. El vapor COLÓN saldrá el día 29 del corriente.

Sífilis - Venéreo. Los CONFITES LAMBER dan a las enfermedades urinarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escozor y frecuencia de orinar.

Linea de Golden Cross Vapores fruteros. Servicio regular y semanal para Liverpool, Bristol y Cardiff.

COMPANIA QUJONESA DE VAPORES S. A. PRIMERO. Saldrá de este Puerto el 31 de Marzo, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Motril, Adra, Málaga, Cádiz, Vigo, Baria, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Paasajes.

TOS-CATARROS-ASMA. Pulmogenol. Caja con 24 comprimidos, 1 peseta.

Se vende una piedra mármol para mostrador, una pila con piedra de mármol, una lotería, una báscula hasta 100 kilos, una estantería y varias cosas más.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía. A LA CONSIGNACION DE Hijos de Nogués. Calle Sorní, 2, enflo., y en el Grao, Muelle Poniente (Calle de la Paz, 32).

FABRICA DE LAMPISTERIA ARTISTICA. Lámpara Osram, a 1'60 pesetas; lámparas Wotan y Costá, a 1'30; otras marcos de 6 a 75 bujías, a 1'10 y 1'20.

Tenéis callos, Callicida Veloz. Del Dr. Cuerva, que los cura radicalmente y sin dolor. Nada de parches ni remedios secretos.

Se vende una partida de cañizos al por mayor y menor. Darán razón en la fábrica de seda casa Anastasio. Calle Sagunto (plaza San Pedro).

Se vende Hocho de boda LUNA DE MIEL Y DE HIEL. Cuadros naturalistas ricos de color y de intenso interés, a 5 pesetas.

Se compra calzado viejo a altos precios. Razón: Calle del Tuis, 9, bajo.

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, Barba, y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens. Primer preparado de Guayacol en forma de Elixir. MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR. DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tosas pertinaces, Enfermedades del pecho, Catarrros de los bronquios, Resfriados antiguos, etcétera.